

## 2025-26 年度上水惠州公立學校 第一次家長意見書

### 校長的回應

- 希望在班群可發放該班學生在學校的照片。

校長的回應:

班群的主要功能是解決家長的問題，因此不會發放學生的校內照片。學校會通過校網、社交媒體平台（如 Instagram 和 Facebook）發佈學生在校活動的照片，家長可以在上述平台上瀏覽或下載相關照片。

- 每個小息能有 15 分鐘，就更加好。

校長的回應:

學校每天有三個小息，每個小息長 20 分鐘，這樣的安排符合教育局的要求。

- 建議學校允許多位家長進入家長群。

校長的回應:

家長聯絡網群組由家教會負責建立，學校則擔任協助角色。校方已將家長的意見反映給家教會。家教會表示：「家長聯絡網創辦多年，每班只允許一位家長加入群組，以控制人數。如有其他家長希望加入聯絡網群組，請以書面形式向家教會主席申請，並註明申請者與學生的關係及聯絡電話。此外，所有家長在進入一年級

群組之前均已簽署過由本會發出的通告，通告內容已清楚列明了入群須知。」

4. 以小一學生來說要自己自行上 4 樓還書感到不適應，與幼稚園分別極大，建議在學校圖書館看的書，即日還書來教導學生何時要還書，作一個短暫的適應期，之後再教導學生有借有還的重要性。

校長的回應：

感謝家長的意見，圖書館現暫定以下安排，以協助學生逐步適應借還書的流程：

1. 學生主要在早讀時段進行閱讀活動，圖書館將維持七天的借閱期。為了鼓勵學生投入閱讀，借書後需至少閱讀一天後才能還書。

2. 從 10 月 20 日（星期一）開始，圖書館將安排領袖生在一年級樓層（小息及午息期間）收集還書；同學也可以選擇自行到四樓圖書館還書。

3. 考慮到一年級學生仍在熟悉借還書的流程，因此若有過期還書的情況，學生不會受到責怪或處分，圖書館將以鼓勵和引導的方式協助學生建立良好的借閱習慣。

如有任何查詢或意見，歡迎致電圖書館聯絡黃莉婷老師，電話：26731183。

- 希望家長日和活動可以安排在週末，不要安排到工作日。

校長的回應:

學校的家長日和一些親子活動大多安排在星期六，而家長會則通常定在平日。這樣的安排主要是因為學校在星期六有許多活動、比賽、興趣班和成人進修等，這些都需要老師的參與和負責。

- 希望學校重視視力健康，安排眼保健操。

校長的回應:

感謝家長的寶貴意見，校長將與行政團隊討論，探討是否有可能安排眼保健操的相關事宜。

- 午餐建議換個供應商，以前的供應商又便宜又好吃，換了這個供應商，真不好吃，又貴。家長真不想帶飯，好辛苦。

校長的回應:

校方與供應商的合約為期三年，因此目前無法隨意更換午膳供應商。不過，今年是合約的最後一年，明年校方將進行新招標，屆時歡迎家長參與試食和評分，讓我們共同選擇最合適的供應商。

- 對學生嚴厲一點

校長的回應:

校方本著學校願景，致力於以愛心培養學生。老師們遵循「嚴中有愛，愛中有序」的原則，處理學生的行為問題。同時，通過訓

輔結合的方式，讓學生在承擔錯誤後果的同時，也能理解處理問題的正確方法。

9. 活動通告早一點發出，在職家長想參加，但因太遲出通告，所以沒時間出席。

校長的回應：

學校所有通告的簽署時間統一為 7 天，以便家長和學生有充分的時間了解活動並進行報名。如果家長認為時間不夠，校方將考慮檢討，看看是否可以延長簽署日期。

另外，校曆表上已列明學校大部分的活動，家長可以根據活動的日子，進行報名的規劃。

10. 之前資優班係不需要另外收費，為何現在需要收費。

校長的回應

由於政府減少了對學校 10% 的資助，校方希望盡量不影響同學的活動。因此，所有外聘導師的活動中，家長需要支付費用的三分之一。希望家長能夠理解和體諒。

11. 不同的課外活動能否一次過出通告，分批出的話，有時同一時間已報了一次活動，便不能再報遲出通告的活動，局限了選擇。

校長的回應：

校長深感抱歉，去年已向家長承諾將進行改善，但因學期初事務

繁忙，未能優化此項事宜。校長承諾將重新檢視，並在下年度進行相應的優化。

12.希望學校有自己校車，不要讓家長搵校車，統一放學時間，使校車能方便接送學生。

校長回應:

關於學校自行經營校車的問題，校方深感抱歉，目前尚無此能力。至於統一放學時間，由於考慮到同學的需求，課後的拔尖保底活動和興趣班非常多，因此從星期一至五，無法統一安排所有同學在同一時間放學。希望大家能夠理解。

13.上學遇到交通事故時，遲到了不應該扣分，希望學校對此事可以酌情處理！

校長回應:

因應交通事故造成的遲到，學校一向會予以豁免，但學生需向老師說明情況。如果有個別老師一時忘記而扣分，家長可聯絡班主任申請豁免。校方也會再次提醒老師們注意這方面的安排。

14.家長在大陸，工作原因週末基本都不能去香港參加有關升中選校的各種講座和參觀，希望在升中方面可以給予多一點的建議和指導。

校長的回應;

本校將舉行有關自行分配學位和統一派位的校內講座，兩場講座均安排在平日放學後進行。如家長未能出席，校方會將講座的重點摘錄並在講座後上傳至內聯網，家長可自行瀏覽。

另外，關於自行分配學位和統一派位，兩次講座均設有家長面談時間，每位家長將獲分配與主科老師進行網上面談（Zoom），以便需要工作的家長能夠參加。

大部分中學的講座通常在星期六或星期日進行。為此，本校將於 12 月 4 日（星期四）放學後舉辦「中學校長巡禮」，屆時將邀請多位中學校長到校進行講解，方便需要工作的家長一次性聽取多位校長的分享。

此外，北區中學聯展將於 11 月 30 日舉行，屆時將有多間中學設置攤位，方便難以請假的家長在一天內了解多間中學的資訊。